

# 马龙没有败

35岁的马龙输给了19岁的林诗栋。

“其实这次比赛，我也没有失败。”马龙的赛后感言让现场沸腾。

确如马龙所言，这场比赛没有输家，相差16岁的两人上演了一场足以写进教科书的对决。

6日晚，2024年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯男单决赛，马龙对阵林诗栋。

首局，马龙4:11先输一阵。随后，他11:7、11:5连下两城。第四局，双方胶着，从3平一直战至13平，最终马龙15:13艰难拿下。

就在龙队大比分3:1领先时，林诗栋开始反击，他打出快战，以11:4、11:5扳平大比分。比赛来到决胜局，马龙一度8:4领先，不想，林诗栋连追6分将比赛带入赛点。在远台相持中，林诗栋放起高球，马龙扣球下网，8:11，龙队输掉第七局。

“祝贺林诗栋，今天是一场非常精彩的逆转。”马龙不吝赞美。

确实，新的奥运周期，林诗栋已在阿拉木图、澳门、北京拿下男单三连冠，他凌厉的反手、稳定的心理素质和一流的相持能力让人印象深刻。

“中国队有很多优秀的年轻运动员，值得大家去关注。”马龙为国

乒打起广告。

现场DJ请马龙回忆哪场国际赛事最难忘，马龙笑了：“这场就印象深刻。我之前的比赛，有失败也有成功，但今天这一刻，我可以带着微笑离开。”

本次赛事，马龙的微笑始终在。首轮，他牵着两个儿子出场，尽显铁汉柔情；半决赛，他在赛后祝秦志戩生日快乐，尽显师徒情深。

马龙称本次大满贯为“奇妙之旅”，这个赛事在他心中分量很重。邓亚萍曾透露，赛前的周末，球队休息，自己偶遇了加班训练的马龙，她疑惑：“都双圈大满贯了，为什么还那么拼？”龙队却答：“希望自己别输得太难看。”

哪里是输得难看，简直是赢得漂亮。

本次赛事，马龙状态火热。此前赢过他的皮切福特、李尚洙，都被他拿下；巴西名将雨果、最熟悉的队友梁靖崑，也被他横扫。

内心强大、内核稳定，松弛感拉满的龙队就这样一路挺进决赛。

接受采访时，马龙的高频词是“享受”和“没想到”，他说自己赛前目标是八强，进了八强，只想享受每场比赛。“20多岁的我，梦想每场比赛都能以胜利者的姿态站到最

后，但这次，能站在这个舞台，就是成功。”

最被人津津乐道的当数马龙对战韩国选手李尚洙。这场比赛，马龙在首局和第三局都是12:10完成局点逆转。“我就想着一分一分咬，尽可能做到落后时追回来，领先时少犯错。”

这场胜利也得到网友如潮般的夸赞，但龙队很清醒：“我觉得大家不用过分吹捧，我也有领先时，被追回来的时候。希望大家能理性看待输赢，不要一赢就吹上天，一输就贬下地。竞技体育确实有很多起伏，这种不确定性也正是它的魅力。”

半决赛对阵梁靖崑，两人多次打出精彩对攻，现场的国乒将士频频鼓掌。

“雨果和梁靖崑，实力和世界排名都比我高，因此我把自己的位置放得很低，反而在场上有了很多灵感，打出了不少漂亮球。”

放低姿态正是马龙的取胜之道，不论自己落后，还是对手局点，



马龙  
张晨霖 摄

他都能从容应对，仿佛乒乓球赛场就没有翻不过的山。

“马龙不止是我们的队长，更是精神领袖。”惜字如金的林诗栋说。

颁奖环节，现场升腾起璀璨的焰火，年轻的新王举起了奖杯，一旁的老将为他鼓掌。

“龙队，这次大满贯会是你最后一个国际赛事么？”记者问。

“可能吧。”马龙的回答模棱两可。模糊的答案更让人期待。

龙队，下个赛场见。  
(据新华社 岳冉冉 胡佳丽)

## 2024 内蒙古山野征途户外运动大会落幕



本报讯(记者 杨志伟)10月3日，2024内蒙古山野征途户外运动大会圆满落幕，活动吸引来自全国各地1000余名户外运动爱好者齐聚乌兰察布苏木山森林公园，共同体验了一场户外运动的激情与速度盛宴。

本次户外运动大会由内蒙古自

治区体育总会主办，包括苏木山越野跑、内蒙古户外运动高质量发展研讨会、山野亲子徒步、户外技能挑战赛及全民健身活动内容。最终，张胜以3小时30分18秒的成绩夺得40公里越野跑男子组冠军，邓荣华以4小时39分29秒的成绩获得女子组冠军。

## 2024年第十二届内蒙古自治区羽毛球赛圆满结束

本报讯(记者 杨志伟)10月4日，2024年第十二届内蒙古自治区羽毛球赛(青少年联赛总决赛)在呼和浩特市落幕，标志着2024年第十二届内蒙古自治区羽毛球赛正式结束。

据了解，自2024年5月18日开

始，第十二届内蒙古自治区羽毛球赛先后完成单项赛、团体赛和青少年联赛三项赛事，历时近5个月，吸引了众多羽毛球运动爱好者参与，累计参赛代表队249支，参赛人员达到4033人，刷新了内蒙古自治区羽毛球赛事参赛人数的新纪录。

本届比赛调动了内蒙古自治区羽毛球爱好者广泛参与健身运动的积极性，达到增强体质、振奋精神、凝聚力量的作用，为当地羽毛球运动员提供了一个体能技巧比拼的展示平台，这也是对选手们心理素质、身体素质、体育竞技水平的一次全面验收。

## 冰壶趣味赛为国庆假期添欢乐

本报讯(记者 于亚军)10月3日上午，由内蒙古冰雪运动协会主办的陆地冰壶趣味挑战赛在赛罕区万达广场开幕，吸引了众多市民的热情参与。这场活动在陆地冰壶较量的同时融入多种轻松欢乐的挑战项目，为市民带来了一场别开生面的文体盛宴。

此次活动设置成年组、青少年组和亲子组三大板块。在亲子组的赛场上，家长与孩子携手作战，共同策划战术。成年组的比赛则更加注重战术布局与力量展现，选手们在激烈的角逐中不断超越自我。而青少年组的参赛者尽管年龄尚小，却展现出了非凡的勇气与斗志，每一

次精准的投掷都赢得了现场观众的热烈喝彩。

除了紧张激烈的冰壶对决，活动现场还设置了射箭、飞盘、踢毽子等趣味挑战项目，多元化的娱乐挑战吸引了大量市民驻足体验，大家在轻松愉悦的氛围中挑战自我，尽享运动的乐趣。

## 《时光音乐会4》将开播 追寻20年的时光记忆

记者从湖南卫视获悉，音乐慢综艺《时光音乐会4》将于10月11日起在芒果TV、湖南卫视双平台开播。节目将邀请张含韵、何洁、尚雯婕、李霄云、李斯丹妮等往届“超女”“快女”首度同台演唱，与其他十大音综经典IP音乐对撞，呈现12场限定时光音乐会，同观众一起追寻20年的时光记忆。

本季节目以时光为落点，邀请十大音综经典IP歌手同台演唱，将经典旋律进行全新演绎，在碰撞融合中诠释新的音乐内涵，唤醒全民音乐记忆，从情感中获得前行勇气。

节目组表示，本季采用IP对撞的年轻化表达方式，集结《超级女声》《中国好声音》《声入人心》《快乐男声》《超级星光大道》《乘风》《歌手》《披荆斩棘》《天赐的声音》等各大音综经典IP歌手同台演绎，一首歌曲，两种曲风，现场将角逐出每期更受欢迎的音乐队伍。

(据《今晚报》高爽)